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MATEMATICAS II

(O alumno/a debe responder s6 os exercicios dunha das opciéns. Puntuacién maxima dos exercicios de cada
opciodn: exercicio 1= 3 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 2 puntos, exercicio 4= 2 puntos)

OPCION A

0 a—2 1
1. Dada a matriz A = <a -1 a —1>
a 0 2
a) Calcula, segundo os valores de a, o rango de A. Calcula, se existe, a inversa de A cando a = 0.
b) Para a = 0. calcula a matriz B que verifica ABA™* — A = 21I.

X 0
c¢) Para a = 1, calcula todas as matrices X = <y) tales que AX = (O)
Z
. 0
x=s+A-pu
2. Dados os planos 1: 3x + 3z — 8 = 0; m,: y= -1+ u

z=34+21+u
a) Calcula o 4ngulo que forman ; e m,. Calcula as ecuacions paramétricas da recta que pasa por
(0,0,0) e é paralelaa mq e ;.
b) Calcula o punto simétrico do (0,0,0) respecto do plano ;.

3. a) Definicidn e interpretacion xeométrica da derivada dunha funcién nun punto.

b) Dunha funcién f(x) sabemos que f(—1) = 1 e que a sUa funcion derivada é
f’(x)={2x_1 se x <0
e** -2 se x =0

. . . L g . In2
Calcula as ecuacions das rectas tanxentes & grafica de f(x) nos puntos de abscisa: x = —2e x = o2

2

4. Debuxa e calcula a area da rexion limitada pola grafica da parabola y = x(x — 2), o eixe de abscisas
e arecta y = x. (Nota: para o debuxo da gréfica da parédbola, indica os puntos de corte cos eixes, 0
vértice e a concavidade ou convexidade).

OPCION B

1. a) Discute, segundo os valores de m, o sistema:
x+ y + z=1
4x +my +3z=m
2x+ 3y + z=3
b) Resélveo cando m = 5.
o x=3 _y-2 _ z-1 [(3x+2y — 6=0
2. Dadas as rectas =T s { 2y +4z+3 =0
a) Estuda a sUa posicion relativa.
b) Calcula a ecuacién implicita ou xeral do plano que contén a r e é paralelo a s.
c) Calcula a distancia entre r e s.

L _ 2
3. Debuxa a grafica de f(x) =1+ )2

asintotas, intervalos de crecemento e decrecemento, maximos e minimos relativos, puntos de
inflexion e intervalos de concavidade e convexidade.

estudando: dominio, simetrias, puntos de corte cos eixes,

4. a) Enuncia o teorema fundamental do célculo integral. Calcula a ecuacién da recta tanxente & gréafica

2
g 6
da funcion F(x) = [ ;++et

b) Calcula fol xIn(1+ x)dx

dt, no punto de abscisa x = 0.





